



Referat

Hovedbestyrelsesmøde, Folkekirkens Ungdomskor

Lørdag 28. januar 2017 kl. 13-16, Haslev

Indkaldte med stemmeret:

Marianne Christiansen (MCH), Lene Martinsen (LM), Hjørdis Kjærgaard (HK), Lone Frederiksen (LF), Jelena Heiberg (JH), Hans Christian Hein (HCH), Inger Krarup (IK), Kirsten Buskbjerg Løbker (KBL), Hans Christian Magaard (HCM), Anne Lise Quorning (ALQ), Torben Rauh (TR), Hanne M. Tougaard (HMT)

Indkaldte uden stemmeret: Doris Kjærgaard (DK), Hanne Korsgaard Sundbøll (HKS), Kristine Vad (KV) og Sara Nørholm (SN)

Afbud: Jelena Heiberg, Kirsten Buskbjerg Løbker, Lone Frederiksen, Torben Rauh, Hans Christian Magaard

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt med tilføjelse af et punkt for 2019 og 2020.

2. Godkendelse af referat fra hovedbestyrelsesmøde 18.11.16 (bilag 1)

Referatet blev godkendt

3. Opsamling på Visionsseminar – drøftelse

- Evaluering og opfølgning

Godt program med fin stemning og gode drøftelser. At der var stiftskredse, der ikke var repræsenteret, og HB-medlemmer, der ikke kunne deltage, var ærgerligt. I det omfang det har med manglende tid at gøre giver det god mening at forsøge en sammenlægning af Årsmøde og Visionsseminar. Opfølgning/opmærksomhed på læreplanerne i forhold til Peter Weinckes undersøgelse/kontakt til FUV.

- Arbejdsplan 2018

Aktivitetsoversigt erstatter 'arbejdsplan' i vedtægterne. Der forberedes ændring af vedtægterne på dette punkt. Begrebet 'arbejdsplan' anvendes om HBs flerårige interne redskab. Der arbejdes videre i FU mhp. drøftelse på FU-mødet d. 10.2.17, hvorefter der sendes udkast til HB mhp. godkendelse på HB-mødet 6.3.17.

- 2019 og 2020. HB drøfter den flerårige plan på HB-møde 6.3.17 mhp formandens orientering på Årsmødet.

4. Års- og repræsentantskabsmøde 2017 – drøftelse

- Valg til hovedbestyrelsen

IK, ALQ, TR og HCM er på valg. HCM genopstiller ikke som HB-repræsentant. IK og ALQ er villige til genvalg. MCH afklarer om TR genopstiller og kontakter mulige kandidater til pladsen som HB-repræsentant.

5. Siden sidst fra formand, næstformand, sekretariatsleder og korkonsulenter – orientering

MCH: Kontakt til Landskorets bestyrelse på baggrund af henvendelse om HR-ressourcer og fremtidig tilknytning.

LM: Der er aftalt datoer for MUS-samtaler og procedure for sygdom. Projekt i Sangens Hus om inklusion.

6. Økonomi v/ SN – orientering

- Forventet årsresultat ud fra regnskab pr. 30.11.16 (bilag 2-4)

Referat

Hovedbestyrelsesmøde, Folkekirkens Ungdomskor

Lørdag 28. januar 2017 kl. 13-16, Haslev



Der forventes et overskud på 325.756 kr., hvilket er 248.506 kr. over budget, hvorved egenkapitalen er forbedret yderligere og foreningens økonomi må anses for at være stabiliseret. Budget for 2018 drøftes på FU-møde 10.2.17.

Der planlægges ansat en fundraiser mhp. finansiering af NKSF 2018 og Jubilæumsaktiviteter – herunder Landsstævne. ALQ og LM fremlægger tilbud på FU-møde 10.2.17.

7. Godkendelse af kommissorier, projektbeskrivelser v/ MCH

- Politisk-pædagogisk udvalg (bilag 5) – kommissoriet blev godkendt.

8. Forretningsorden v/ MCH – beslutning

- Fremlæggelse af revideret forretningsorden til godkendelse (bilag 6-7)
Forretningsorden blev godkendt.

9. Kort nyt og orientering fra:

- **Udvalg**
 - Forretningsudvalg v/ MCH
Intet nyt.
 - Forlagsudvalg v/ HMT
Der er udbetalt 77.842 fra Copydan og via Jens Ramsing/Kirkemusikforlaget 4650. Med Ramsings hjælp er rettigheder i relation til Kirkemusikforlaget stort set udredt. Naji Kakim. SAB-satser iværksættes i 2017.
 - Pædagogisk-politisk udvalg v/ LM
Intet nyt.
 - FUKs unge v/TR
TR tager kontakt til Cathrine Preussler mhp. afklaring ud fra seneste referat.
- **Arbejdsgrupper**
 - Arbejdsgruppe for reformationsfejring v/ MCH
Essaysamlingen udkommer 1.2.17. Udrulningen af materialet er i gang med inspirationskurser, udgivelsesfest, stævner, idékatalog med forslag til brug af materialet lagt på hjemmesiden. LM ønsker at træde ud af udvalget. HCH træder ind i stedet for.
 - Arbejdsgruppe for Nordisk Kirkesangsfest v/ALQ
Arbejdet er godt i gang. Finansiering afventer – se punkt 6.
 - Arbejdsgruppe for Sommerskole v/KV
Folder kommer ud sammen med KorNyt, tilmelding åbner 1.2.17. Der er sat et godt hold af instruktører, og der er lagt et program med fokus på fleksibilitet for deltagerne.
 - Arbejdsgruppe for faglig udvikling v/KV (bilag 8)
Arbejdsgruppen har med vedlagte bilag færdiggjort sit arbejde. Der træffes beslutning om den videre proces for læreplanerne på HB-mødet d. 6.3.17 med inddragelse også af drøftelsen på Visionsseminaret.
- **Repræsentationer**
 - Foreningen Landskoret v/ LF
Sommertur 2.-6.8.17 til København/Skåne. Opmærksomhed på overnatningsmuligheder. Koncert 4.8.17 i Lunds Domkirke.
 - Landsstævneudvalg v/ LM
Udvalget ønsker status som arbejdsgruppe under HB, dette blev godkendt. Der arbejdes fortsat på afklaring af lokaler.
 - Nodebiblioteket v/ MCH



Referat

Hovedbestyrelsesmøde, Folkekirkens Ungdomskor

Lørdag 28. januar 2017 kl. 13-16, Haslev

- Koordinering af kursusaktivitet tages op på HB-møde 6.3.17
- Norbusang v/ HMT
ALQ, HMT + to ungdomsrepræsentanter deltager i vårmøde i Reykavíjk 3.-5.17.
Høstmøde i Jægersborg 1.-3.17. Åben kursusdag 2.9.17 'Børnekor på hjemmen' med Peter Vuust og Børnekorakademiet.
- Børnekorakademiet v/ KV
Møde i Styregruppen 8.2.17 mhp. afklaring af organisering, administration og økonomi. FU har godkendt, at KV ansættes som administrativ medarbejder. FUK stiller Tove Kusier til rådighed for arbejdet.
- Amatørernes Kunst og Kultur Samråd (AKKS) v/SN
Intet nyt
- Dansk Amatør Musik (DAM) v/IK
Møde 22.1.17. Godt, fremadskuende møde med vilje til samarbejdsrelationer. IK deltager i næste møde 26.2.17. SN og LM mødes med projektleder Toke Halsgaard Kristensen 20.2.17.
- Kirkemusikalsk kompetencecenter (KMKC) v/ HCH
Der afventer møde med Kirkeministeriet mhp. finansiering.
- Folkekirkelige organisationers Fællesudvalg (FKOF) v/ SN
Årsmøde 22.3.17 i Middelfart.
- Dansk Folkeoplysnings Samråd (DFS) v/ SN
Intet nyt
- Musisk Center Askov v/ TR
Intet nyt

10. Mødedatoer efterår 2017 og forår 2018 v/ MCH – beslutning

- Møder i hovedbestyrelsen fastlagt efter det nye årshjul.
Mandag d. 4.9.17, fredag 3.11.17, mandag 22.1.18, fredag d. 13.4.18.
FU-datoer fastlægges på møde 10.2.17.

Kommende møder

- 6. marts 2017 kl. 10-16, Fredericia
- 9.-10. juni 2017: Årsmøde med kort formøde og efterfølgende konstituerende HB-møde, Ribe